海丝起点 魅力南安

国内统一连续出版物号 CN 35-0072 邮发代号 33-82





今日4版

2021年8月27日 辛丑年七月二十

星期五 总第1208期

设3个线下展馆,共708个国际标准展位

第十四届"农订会"将于9月7日—9日在南安举办

本报讯(记者 苏明明)记者从 26日召开的第十四届海峡两岸(泉州) 农产品采购订货会(以下简称"农订 会")新闻发布会获悉,"农订会"将于9 月7日—9日在南安成功国际会展中 心举办,共设3个线下展馆,展厅面积 共2.5万平方米,共708个国际标准展 位,其中台胞台商企业展位共302个, 大陆展位共406个。

据介绍,本届农订会由海峡两岸 经贸交流协会、福建省海峡商务交流 协会、泉州市进出口商会、南安市海峡 两岸交流协会主办,以促进农业信息 化、科技化、产业化、市场化为目标,突 出展示两岸优质农产品、农业技术、农 业机械和新营销模式等,扩大两岸经 贸合作交流,助推海峡两岸融合发展

展会期间,将开展海峡两岸农产 品线上云购直播节、福建省台农创业 园招商推介会暨农渔产品市场拓销对 接会、"农订会最受欢迎伴手礼奖"和 "农订会最受欢迎农产品服务商奖"评 选、农业产业园及电商物流体系建设 相关基地考察、金融服务两岸融合及 乡村振兴政银企对接会等活动。

本届农订会重新调整展区布置, 增设泉台农业技术合作成果展区,学 习借鉴台湾现代农业科学技术、管理 理念、经营模式,深化两岸农业科技 交流、投资合作,推动泉州农业升级 和产业链拓展;增设乡村产业振兴主 题展区,展示县域、乡村、农渔产业园 以及市场、农业合作社等的运营模式 以及取得的成果,不断拓宽乡村地区 农产品营销渠道,进一步巩固脱贫攻 坚成果;增设福建农业品牌馆,打造 以农业品牌、旅游品牌为重点,具有 福建特色的区域品牌。此外,将首创 以场景化、沉浸式的展示方式把展品 植入生活场景,让观众通过感官接触 体验相关品牌产品,获取最真实的用

户体验感。

南安已成功举办了十三届农订 会,展销品种从单一水果到农产品及 加工制品,合作领域从仅限农渔产品 展销发展到开展深加工合作和台杂品 贸易,展销范围由两岸农渔产品扩大 到农业科技、电子商务等领域,实现了 互利双赢的办展意旨,为促进对台经 贸合作提供了重要平台。据统计,前 十三届农订会共签订购销合同(合作 意向)超过3200份,成交金额约182亿 元;通过农订会开展经贸对接洽谈,共 签订包括农业基础设施等农业合作项 目超过500个。

码头大庭村:投入400多万元 修建2公里诗溪漫道

■本报记者 黄俊涛 李想

傍晚时分,三五成群的村民来到诗 溪漫道闲谈散步,诗溪沿畔树影婆娑, 偶有飞鸟掠过,在明澈的溪水中映出倒 影……日前,码头镇大庭村投入400多 万元,打造2公里长的诗溪漫道,成为大 庭村乃至周边群众休闲散步的好去处。

26日,记者来到大庭村诗溪漫道, 只见漫道沿诗溪而建,呈"L"型,诗溪 漫道设有四座休息亭、两座长廊,休息 亭位于两侧堤岸出入口,分别命名为 奋斗亭、幸福亭、和谐亭、文明亭。诗 溪漫道两侧都种上了红花风铃木、大 叶紫薇、马樱丹、杜鹃花、野牡丹、扶桑 球、红檵木球、黄金榕球等花草树木。

大庭村村委会主任戴祖福介绍, 以前沿溪两侧都是土路,杂草丛生,村 里每年都要花费大量的人力物力清除 杂草。去年12月,村里多方筹资400 多万元,进行诗溪漫道项目建设,如今 项目已经完工,并投入使用。

"诗溪漫道建成后,我经常在傍晚 带着家人来这里散步。"60多岁老人戴 文曲笑着说,沿溪两侧安装了石头护 栏,还有97盏景观灯,非常安全。"真是 为民办实事的好项目。"

"漫道的投用,不仅方便了本村村 民,也方便了附近一些村民。每天晚 上,都会有人开车来这里散步,非常热 闹。"戴祖福说,村里还安排了一位工 作人员,每天对漫道进行养护。



码头镇大庭村的诗溪漫道。

大庭村党支部书记戴耀文介绍, 为了推进乡村振兴试点村创建,大庭 村以"美丽大庭""和谐大庭"为目标, 不断推进村民自治,党建工作和各项 工作都取得较好的成绩。

记者获悉,自党史学习教育开展以

来,大庭村立足实际,察民情、访民意, 用心用情用力解决群众的烦心事,细致 谋划深入开展"我为群众办实事"项目, 2021年以来,完成了69栋裸房整治、完 成文化墙建设、全村架设了215盏路 灯、重建福洋桥、重建51个垃圾坑、完 成全村绿化景观带提升等项目。

"我们将以入选全省乡村振兴试 点村为契机,不断壮大村集体经济,开 展一批'我为群众办实事'项目,进一 步提高群众生活品质,增强群众的获 得感幸福感安全感。"戴耀文表示。

党史学习数育征顾安 **我为耶众办实事**

陈振东: 丹心炼就报国志 碧血铸成捍海功

■本报记者 庄晓丽

通 讯 员 林颖 文/图

面对敌人的严刑拷打,他放声高 呼:"打倒日本帝国主义!消灭土匪、 强盗! 中华民族解放万岁! 中国共产 党万岁!"他就是祖籍南安金淘镇的革

命烈士陈振东。 少年时代随家人侨居菲律宾马尼 拉市,上世纪30年代中期回国到上海 求学,并加入中国共产党,奔赴党的革 命事业。1940年春天,国民党掀起反 共高潮,陈振东奉命撤退到新四军江 北指挥部,同年12月到苏皖边区阜宁 县任职,1941年8月因叛徒出卖而英 勇牺牲,年仅24岁。

解放战争胜利后,为纪念陈振东烈 士,隶属八滩区的尖头洋改名为振东 村,以永远怀念这位优秀的共产党员。

严峻时刻担当重任

在位于黄海之滨的江苏省盐城市 滨海县,一座雕塑昂首挺胸矗立于海 堤之边,注视着他为之奋斗并献出生 命的地方。"这是陈振东烈士,咱们村

人物简介



陈振东,原名陈镇东,生于1917年,祖籍南 安市金淘镇,菲律宾归侨。1937年秋,陈振东 与部分学友转学广西南宁高中,在该校地下党 员郑少东等人的影响教育下,他积极拥护中国 共产党的抗日救国主张。1937年10月,遵照地 下党组织的安排,陈振东与郑少东等人一起, 参加了国民党桂系部队组建的广西学生军。 次年12月,他便在学生军中加入中国共产党。 1939年间,鄂豫皖边区党委安排陈振东到国民 党安徽第五专署工作。1940年春天,陈振东奉 党组织之命,迅速撤退到新四军江北指挥部, 随即调任江苏省六合县民政科长,同年12月又 到苏皖边区阜宁县任职,直至1941年8月英勇 牺牲,年仅24岁。

的名字,就是他的名字!"虽然离去数 十年,但这里的人民一直记着他。

上世纪30年代中期,陈振东只身 回国,在上海求学。1937年卢沟桥事 变后,上海爆发了"八一三"淞沪战争, 陈振东所在的中学被疏散,学生们纷 纷转学内地,他也转入广西南宁高中 第十六班继续读书。此后,在南宁高 中地下党支部负责人郑少东(郑忠)等

人的直接影响教育下,陈振东思想日 趋进步,特别是对中国共产党领导的 抗日民族统一战线和抗日救亡运动的 认识不断提高。

1937年10月,遵照地下党组织的 安排,陈振东与郑少东等人一起,参加 了国民党桂系部队组建的广西学生 军。1938年年底,陈振东加入中国共 产党。1939年,中共鄂豫皖边区党委 安排陈振东到国民党安徽省第五专署 工作,先后任政工指导员、古河区长、 全椒县民政科科长、皖东动员指导处 视察等职。

1940年春天,国民党掀起反共高 潮。为了保存党和革命的力量,在上 级党组织的部署下,陈振东奉命撤退 到新四军江北指挥部,随后调任江苏 省六合县民政科长。这时, 苏北的革 命局面亦已初步打开。作为淮南抗日 根据地最早派往苏北的一批干部,陈 振东于1940年10月被调到苏皖边区 先后任阜宁县十一区任区长,1941年1 月又临危受命,调到三区(八滩区)当 区长。

(下转2版)

主办单位: 南安市委统战部 南安市侨联 海丝商报社

睿盈优选平衡6号

比较基准:2.0%-8.0% 产品类型:混合类开放式净值型 申购期:2021.08.11-2021.08.23 2021.08.25-2021.08.30

2021.09.01-2021.09.06 2021.09.08-2021.09.13 代销风险等级:R3 理财非存款,产品有风险,投资需谨慎

> 详询请致电:0595-86370300 兴业银行南安支行(南安旧汽车站正对面

南安两企业认捐善款成立慈善基金

本报讯(记者 陈亮亮 通讯员 黄慧文) 26 日,南安市慈善总会举行善款认捐仪式,南安协进 建材有限公司认捐善款500万元,设立南安市慈 善总会协进慈善基金;南安丰信包袋有限公司认 捐100万元,设立南安市慈善总会丰信慈善基金。

南安市人大常委会党组书记黄景阳,市慈 善总会常务副会长黄永俊出席捐赠仪式。

仪式上,黄景阳向南安协进建材有限公司总 经理王少华颁发南安市慈善总会第三届理事会永 远荣誉会长聘书,向黄赐荣颁发南安市慈善总会 第三届理事会名誉会长聘书。黄永俊分别与南安 协进建材有限公司董事长王家助、南安丰信包袋 有限公司董事长黄赐荣签订《认捐善款协议书》。

南安协进建材有限公司位于南安市官桥镇, 企业自创办之初起,积极投身扶贫帮困、医疗、教育 等公益事业领域。"改革开放的好政策和时代的快 速发展给了我们企业发展的良好机遇,我们对此 心怀感恩,希望通过参与公益慈善的方式回报社 会。"南安协进建材有限公司副董事长杨宝贵表示, 未来,企业将把慈善基金作为企业承担社会责任 的良好平台,为南安各项事业发展作出贡献。

黄赐荣来自罗东镇,此次成立慈善基金的 初衷是"回馈社会,回报母校",慈善基金将定 向用于南安二中奖教奖学。"我在南安二中度 过了三年的初中生涯,毕业后,十分感恩母校 对我的培养。"为此,黄赐荣长期关注学校发 展,事业有成后的他,力所能及地助力学校教 育事业发展;同时,他表示,希望带动更多爱心 人士关心南安教育事业,共同助力南安更好地 发展。

奥运冠军黄东萍载誉回闽 备战全运会再为家乡争光

本报讯(记者 陈梅萍 傅铮铭) 26日,东 京奥运会羽毛球混双冠军黄东萍结束隔离返回

在机场,各级领导、媒体记者同黄东萍的 家人一起热烈欢迎她凯旋。黄东萍与奶奶李 秀莲及教练郑宝君紧紧相拥,诉说着久别的思

东京奥运会是黄东萍第一次参加的奥运 会,对于此次奥运之旅,她表示:能取得这样的 成绩,对她来说是一种成长、一种鼓励,也是对 她训练和付出的一种肯定。

"估计要到年底才能回南安。"当被问到什 么时候回家乡南安时,黄东萍如是说。她表示, 虽然非常想回家,但作为运动员,她还是以事业 为重,全力备战即将于9月在陕西举行的全运 会。这次她将参加羽毛球女团、女双和混双比 赛,继续为家乡争取荣誉。

为了能够参加昨天下午的训练,黄东萍还特 意赶了早班机回省。"全运会四年一次,对我来说 是一场重大的比赛,这次代表福建队参赛,我觉 得非常光荣,所以一刻也不想耽误训练时间。"

1—7月 南安规上工业产值突破1800亿元

本报讯(记者 黄睿超 通讯员 杨宇翔) 昨 日,记者从南安市统计局了解到,截至7月,南安市 规上工业延续平稳增长态势,实现产值1843.71亿 元,同比增长17.6%,累计增加值同比增长14.8%。

从五大行业上来看,电子信息业高速增长, 完成产值76.00亿元,同比增长40.6%。石材陶 瓷业、机械装备业拉动增长明显,分别完成产值 639.82亿元、377.48亿元,分别同比增长21.4%、 20.7%。日用轻工业增势平稳,完成产值614.67 亿元,同比增长15.9%。水暖厨卫业完成产值 122.58亿元,同比降低5.9%,降幅较上月收窄。

出口交货值延续增长态势。规上工业实现 出口交货值138.72亿元,同比增长19.6%,高于 全市规上工业产值增速。其中,石材陶瓷业实 现出口交货值45.24亿元,同比增长18.4%;日 用轻工业实现出口交货值69.03亿元,同比增长 20.0%;机械装备业实现出口交货值19.52亿 元,同比增长18.1%;水暖厨卫业实现出口交货 值3.22亿元,同比增长24.5%;电子信息业实现 出口交货值1.71亿元,同比增长42.1%。